МБДОУ ЦРР – д/сад № 21 «Малышок»

Педагог-психолог: Литвинова А.В. 

Конспект группового занятия с педагогом-психологом в подготовительной группе «Мандала на кинетическом песке».

Цель: формирование коммуникативных навыков и навыков релаксации. 

Задачи:  - развитие творческих способностей; 
- развитие произвольности поведения; 
- развитие воображения; 
- снятие внутреннего напряжения, релаксация; 
- развитие мелкой моторики рук; 
- развитие умения работать в паре, сотрудничать.  

Участники: дети подготовительного возраста с ограниченными возможностями здоровья в количестве 6 человек. 
Продолжительность занятия: 30 минут.   

Оборудование: мешочек с камнями-самоцветами, калейдоскоп,  кинетический песок, цветной картон, подносы для работы с песком. 
Природный материал: - камни-самоцветы, галька, декоративные; - сухоцветы, шишки, каштаны, желуди, ракушки - пуговицы,  плоские и небольшие объемные фигурки, палочки от мороженного, бусины, перья и т.д.; - крупа (фасоль, горох).    

Ход занятия:  

1. Приветствие. Дети стоят в кругу, психолог достает «волшебный мешочек» и просит детей достать по одному камушку. У каждого ребенка в руках находится камушек. Задача детей найти, у кого находится похожий камушек, и образовать пару. Когда пары сформированы, дети приступают к приветствию –  «здороваются» ладошками, спинками, ножками.   

2. Знакомство с игрушкой калейдоскоп. Психолог предлагает детям познакомиться с игрушкой «калейдоскоп». Обсуждается материал, из которого сделан калейдоскоп (дерево), какой он на ощупь, дети высказывают предположения о том, что же может быть внутри калейдоскопа и для чего нужна тарелочка под ним. Далее каждому ребенку даётся возможность выбрать предметы, которые бы он хотел рассмотреть в калейдоскопе, положить их на тарелочку и посмотреть в окошко. После того как все дети познакомятся с игрушкой, обсуждаем на что были похожи изображения которые они увидели в калейдоскопе и есть ли у этих изображений что-то общее с мандалами (круглые, состоят из геометрических фигур, есть центр).    

3. Подвижная игра «Западня». Играющие образуют два круга. Внутренний круг, взявшись за руки, движется в одну сторону, а внешний - в другую сторону. По сигналу руководителя оба круга останавливаются. Стоящие во внутреннем круге поднимают руки, образуя ворота. Остальные то вбегают в круг, проходя под воротами, то выбегают из него. Неожиданно руководитель подаёт следующую команду, и игроки внутреннего круга резко опускают руки вниз. Игроки, которые оказались внутри круга, считаются попавшими в западню. Они присоединяются к стоящим во внутреннем круге и берутся за руки. После этого игра повторяется.   

4. Релаксация «Снежинка». Дети берут подушки и ложатся на ковер. Звучит спокойная релаксирующуя музыка. Психолог осуществляет физический контакт вида «земля» с каждым ребенком только для стоп (т.к. стопы являются полной проекцией всего тела. Привлекая фокус внимания к стопам повышаем их чувствительность. Прикосновение должно быть плотным, но без давления).  

«Лёгкая снежинка – белая пушинка Легла на ладошку отдохнуть немножко. Лучики расслабила и прикрыла глазки… Лёгкая, воздушная, словно фея в сказке… Ветер, ты здесь не шуми! Нам снежинку не буди! Пусть снежинка расслабляется, Сил надолго набирается. В путь далёкий силы надо: ей лететь за снегопадом!»   

5. Изображение мандалы на песке. Психолог предлагает детям пофантазировать и изобразить свою мандалу на песке. Чтобы фантазировалось веселее, дети вспоминают с кем они здоровались в начале занятия и в этих же парах приступают  к изображению мандалы на песке. Если нужна цветная подложка, можно положить на дно подноса цветной картон. Мандалой может быть даже обычный круг с центральной точкой. Поэтому важно помочь детям  найти центр круга, вписав в круг крест, или звезду. Далее дети сами дополняют мандалу геометрическими фигурами и украшают ее природным материалом. После завершения, ребята по желанию  могут поделиться впечатлениями о проделанной работе.           

    6. Прощание. Дети садятся на подушечки в круг, берутся за руки и по очереди слегка пожимают руку соседу и «передают хорошее настроение».    
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